
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 54/2010 – Quinta Sessão Ordinária do mês de Novembro 
do Quarto Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da 

Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 23 de Novembro de 2010, 

no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, localizado na Avenida 
Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 20hs11min, havendo número legal 

de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de Deus 
e em nome do Povo de Gurupi, o Senhor Presidente desta Casa de 

Leis, Vereador Jonas Barros declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária e convidou o Vereador Kita Maciel para fazer a leitura do 

texto bíblico e a saudação costumeira aos visitantes. Em seguida o 
Senhor Presidente solicitou ao Diretor Legislativo desta Casa 

Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. 

A pedido da Vereadora Professora Zenaide foi incluído no expediente 
o requerimento 305/2010. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Professora 
Zenaide que fizesse a leitura das matérias constantes no expediente. 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. PROJETO DE 

LEI Nº 023, DE 12/11/2010. AUTOR: Vereador Denes Teixeira. 
ASSUNTO: Dispõe sobre o Programa de Internet Banda Larga 

Gratuito e fornecimento à população de sinal de internet, através do 
sistema Wi-Fi e dá outras providências. O projeto foi encaminhado às 

comissões competentes para seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 159/2010, de 06/05/10. REQUERENTE: 

Vereador Dr. Maurício e outros. REQUERIDO: Presidente da Câmara 
Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Superintendência Municipal 

de Trânsito e Segurança. ASSUNTO: Implantação de 
estacionamentos de escama para as avenidas de Gurupi. O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade com o abono dos vereadores Denes Teixeira, Jonas 

Barros, Kita Maciel, Marta Barbosa, Marcão do Povo e Professora 
Zenaide. REQUERIMENTO N° 180/2010, de 21/05/10. 

REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício e outros. REQUERIDO: 

Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: 
Secretaria Municipal de Saúde. ASSUNTO: Implementar o Programa 

Fisioterapeuta Domiciliar. O Requerimento foi colocado em discussão 
e votação sendo aprovado por unanimidade com o abono do vereador 

Denes Teixeira. REQUERIMENTO N° 283/2010, de 27/10/10. 
REQUERENTE: Vereador Marcão do Povo. REQUERIDO: Presidente 

da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Secretaria 
Municipal de Educação e Desporto. ASSUNTO: Aquisição de material 

esportivo. O Requerimento foi colocado em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 298/2010, 

de 16/11/10. REQUERENTE: Vereadora Marta Barbosa. 
REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINATÁRIO: Secretaria Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

Operação de recapeamento da Rua Francisco de Abreu (antiga Rua 
16) a partir da Av. Livre (saída para a cidade de Peixe-TO) até a Av. 

Goiás. O Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 299/2010, de 
16/11/10. REQUERENTE: Vereadora Marta Barbosa. REQUERIDO: 

Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: 
Senadora Kátia Abreu. ASSUNTO: Emenda Parlamentar viabilizando 

recurso financeiros para a construção de passarelas nos Trevos da 
Rua 07, Rua 20 e Trevo Sul em Gurupi-TO. O Requerimento foi 

colocado em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade.  
REQUERIMENTO N° 300/2010, de 16/11/10. REQUERENTE: 

Vereadora Professora Zenaide. REQUERIDO: Presidente da Câmara 
Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Secretaria Municipal de 

Educação. ASSUNTO: Destinação de verba para a aquisição de livros 
a serem utilizados pelo PROERD – Programa Educacional de 

Resistência às Drogas e à Violência. O Requerimento foi colocado em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 302/2010, de 16/11/10. REQUERENTE: 

Vereadora Wanda Botelho e outros. REQUERIDO: Presidente da 
Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Secretaria Municipal 

de Infraestrutura. ASSUNTO: Reposição das luminárias e lâmpadas 
queimadas da Rua 48-A, Setor Nova Fronteira, Gurupi-TO. O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade. REQUERIMENTO N° 308/2010, de 17/11/10. 

REQUERENTE: Vereador Professor Cabo Carlos. REQUERIDO: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: 

Secretaria Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Reformar a 
estrutura de proteção e passarelas em toda extensão do córrego 

Mutuca. O Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 309/2010, de 

22/11/10. REQUERENTE: Vereadora Wanda Botelho e outros. 
REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINATÁRIO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 

ASSUNTO: Realização de convênio entre a Câmara Municipal de 
Gurupi e o Instituto Brasileiro de Administração Municipal - IBAM. O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade. INDICAÇÃO N° 253/2010, de 27/10/10. 

INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. INDICADO: Prefeito 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicitando a aquisição de extintores 

de incêndio para as escolas do município e demais órgãos públicos 
municipais. INDICAÇÃO N° 258/2010, de 16/11/10. 

INDICANTE: Vereadora Professora Zenaide. INDICADO: Prefeito 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Destinação de verba para a 

aquisição de livros a serem utilizados pelo PROERD – Programa 
Educacional de Resistência às Drogas e à Violência. INDICAÇÃO N° 

261/2010, de 19/11/10. INDICANTE: Vereador Jonas Barros. 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica 
providências visando à realização de processo seletivo para escolha 

de um representante do povoado Trevo da Praia, junto ao Poder 

Executivo e Legislativo de Gurupi, sendo submetido à votação popular 
pelos próprios moradores da região. As indicações lidas foram 

encaminhadas ao chefe do Poder Executivo Municipal. Não havendo 
mais matérias a serem apreciadas no expediente, o Senhor 

Presidente passou para o Pequeno Expediente, não havendo inscritos 
o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente, fizeram o uso 

da palavra, por ordem de inscrição os vereadores Marcão do Povo, 
Dinda, Dr. Maurício, Kita Maciel, Professor Cabo Carlos, Marta 

Barbosa e Professora Zenaide. Não havendo mais Vereadores 
inscritos o senhor Presidente Passou para a Ordem do Dia, onde foi 

solicitado pelo Vereador Dr. Maurício que os projetos em segunda 
votação, sendo aprovados fossem votados em terceira e última 

votação, pedido acatado pelo plenário, ato contínuo, o senhor 
Presidente Passou para a Ordem do Dia solicitando a 1ª Secretária a 

leitura das matérias a serem apreciadas. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 

020/2010, de 17/11/10. PROPONENTE: Vereador Kita Maciel e 
outros. ASSUNTO: Aos dançarinos Simone Carneiro de Sousa e 

Laércio Santos Carvalho, alunos da APAE de Gurupi que participaram 
do Festival Nossa Arte na categoria Dança Moderna. A presente 

Moção foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Logo após o Senhor Presidente solicitou aos Vereadores 

presentes que entregassem a Moção de Aplausos aos homenageados.  
PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 001, DE 31 DE 

AGOSTO DE 2010. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera a 
redação do parágrafo sexto do artigo 22 da Lei Orgânica do Município 

de Gurupi, Estado do Tocantins. O Projeto foi colocado em discussão 
e votação, sendo aprovado por maioria absoluta em 1ª votação do 2º 

turno. PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 003, DE 27 
DE OUTUBRO DE 2010. AUTOR DO PROJETO: Mesa Diretora. 

ASSUNTO: Altera o art. 126 da Lei Orgânica Municipal de Gurupi. 

Alterando e inserindo dispositivos e revogando especificamente as 
Emendas à Lei Orgânica nºs 010, de 31 de dezembro de 2007 e 013, 

de 04 de julho de 2008 e dando outras providências. A proposta foi 
colocada em discussão e votação, sendo aprovada por maioria 

absoluta em 1ª votação do 2º turno. PROJETO DE LEI Nº 
029/2010, DE 16/08/2010. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 

Dispõe sobre a desafetação e regularização fundiária da área que 
especifica e dá outras providências. O Projeto foi colocado em 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade em 2ª e 3ª 
votação. PROJETO DE LEI Nº 040/2010, DE 08/10/2010. 

AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a concessão de 
incentivo em favor da empresa Construtora e Incorporação & R LTDA, 

mediante a execução de serviços de terraplanagem e pavimentação 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

de ruas e avenidas do setor Lago Sul, e dá outras providências. O 
Projeto foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade em 2ª e 3ª votação. Não havendo mais matérias a 

serem apreciadas na Ordem do Dia, o senhor Presidente passou para 
as considerações finais, não havendo inscritos e nada mais a tratar, o 

Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão às 
21hs41min, agradecendo a presença de todos e convidando a todos a 

comparecerem à próxima sessão ordinária itinerante que será 
realizada no dia 25 do corrente mês. Compareceram a esta Sessão os 

Senhores Vereadores: Jonas Barros – PV, como Presidente, 
Vereadora Professora Zenaide – PSB como 1ª Secretária da Mesa, 

Denes Teixeira – PPS, Dinda – PR, Dr. Maurício – PR Kita Maciel – 
PMDB, Marcão do Povo – PR, Marta Barbosa – DEM, Professor Cabo 

Carlos – PT e Wanda Botelho – PR. O teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 

054/2010, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário 
Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, 

Estado do Tocantins, aos vinte e três dias do mês de novembro de 

dois mil e dez. 
 

 
 

Ver. Jonas Barros                                 Verª. Professora Zenaide 
     Presidente                                           1ª Secretária  
 

 


